

◎梦飞

我爱我家

## 吃不了兜着走

春节长假结束了,我们兄妹都要离开父母回各自的家,母亲在屋里为我们收拾行囊。

母亲给我们每人装了一大包吃的,姐姐还不满足,又去厨房巡视一遍,把馒头、大肉、扁垛以及饮料又装了一大包。我很纳闷,姐姐家的条件比我们好多了,不至于这样吧?

我们兄妹四人,平时各据一方,很少相聚,只有春节大家才能和父母团聚,父母很高兴,总是备足食物,唯恐不够我们吃。说实话,母亲的厨艺一般,可姐姐每次都吃得津津有味,还夸母亲的厨艺好,临走还要把吃不完的打包带走。

上了车,我取笑姐姐是“贪食蛇”。姐姐叹口气说道:“咱爸妈年纪大了,一向勤俭节约,每年春节过后,残羹剩饭都舍不得倒,有时能吃上两



绘图 仁伟

个月,吃坏肚子又受罪又花钱。”我才明白姐姐的用心。

记得小时候,有一年夏天,家里来了客人,母亲买了一斤肉,客人走后,还剩大半碗肉菜,可我们兄妹几个住校,只有周末才回家。那时家里没有冰箱,母亲为了把肉留给我们吃,把那半碗肉放在篮子里系到井里保鲜,硬是等我们三天后回来吃。尽管在井里,但捞上来肉还是有味了,母亲不舍得倒掉,自己给吃掉了,结果拉肚子不止,人都瘦了。

想到这些,我的心里酸酸的。第二天,我回到婆婆家,把婆婆家“洗劫”一空,我不能让婆婆也吃出毛病来,我把剩菜带回家,坏了的倒掉,吃不完的喂猫狗。

吃不了兜着走,是孝敬父母的一种方式,更是一种智慧。

## 洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxiesshou@163.com  
联系电话:65233688

## 九寨沟之旅

上初中的时候,有个同学送给我一张九寨沟的明信片,那美丽的景色深深地吸引了我。我把它压在书桌的玻璃板下面,梦想着有一天能去那里游玩。

2006年暑假,经过两天的奔波,我和家人终于抵达了四川的九寨沟景区。

去了才知道,由于我们是火车团,只能在景区停留一天,而飞机团是可以在景区玩两天的。景区这么大,要想在一天之内全部看完根本不可能,无奈之下我们只好选择几个景点游览。

早就听说九寨沟的景色迷人,真的来到这里,我还是被深深地震撼了。都说“九寨归来不看水”,水是九寨沟的灵魂,每一块水域都有一个好听的名字。我们游览的第一个地方叫“长海”,其实是一片美丽的湖泊。据导游介绍,因为当地人非常渴望看到海,所以给这里的湖起名叫海。比如:“镜海”“熊猫海”“老虎海”“五花海”等。其中最著名的要数五花海了。五花海由北向南,颜色渐变着向南延伸,宝蓝、湖蓝、浅绿、深绿、橙红色,瑰丽多彩,变幻莫测。更神奇的是,五花海水温恒定,到了冬天也不会上冻。九寨沟的人说:五花海是神池,它的水流向哪儿,哪儿就花繁林茂,美丽富饶。

如果说五花海的美宁静神秘,那么珍珠滩瀑布就是一种灵动的美了。清澈的水流从浅黄色的滩上倾泻而下,水流被遍布河床的微小孔隙所阻挡,生出成千上万的水珠,在阳光的照射下晶莹剔透,像是满坡滚动着晶莹的珍珠,故而得名“珍珠滩瀑布”。珍珠滩瀑布宽200米,我们花了10分钟才看完整个瀑布。站在瀑布脚下,看着那四处飞溅的珍珠般的水珠,仿佛身处童话般的世界。如果你看过电视剧《西游记》的话,那么你早就在电视上一睹它的风采了。因为它就是唐僧师徒四人在每集片尾曲里走过的那个瀑布。

九寨沟,我轻轻地走了,把你的倩影留在了我心中。

◎姚友锋

◎高妍

咱爸咱妈

## 妈妈的用心

下班回到家,我看到客厅地板上放着一只装有东西的布口袋。我用手掀开袋口,发现里面装着拳头大小的柿子,一个个都是金黄色,闪着诱人的光亮。“太好了!”这正是我爱吃的东西。我迫不及待地拿起一个,奔向水龙头,一冲洗就咬了一口。顿时,又苦又涩的滋味让我的舌头像粘上胶水一样笨拙,从镜子里我看到一张龇牙咧嘴的脸。我漱了口,对妈妈说:“这是什么东西啊,这样的东西你也买回来?”妈妈当时只是笑了笑,告诉我先不要动那些柿子。

吃过晚饭,妈妈拿来一只瓦盆,倒入60℃左右的热水,把柿子放进去,盖上盖,对我说:“明天早上你再吃。”妈妈又找来一把小刀,把剩下的柿子都削了皮,用线绳串起来,挂在阳台上。

第二天早上一起床,我便问妈妈柿子好了没有,妈妈拿了一个柿子递给我说:“尝尝吧!”我接过来小心翼翼地咬了一小口,紧接着又来了一大口,一股沁人心脾的香气顺喉而下,我感觉胜过我吃的很多水果。

又过了十几天,晾在阳台上的柿

子由红变黑,萎缩成饼状。这时妈妈说:“你可以尝了。”我咬了一口,又糯又甜,筋中透软,比在超市里买的好吃多了。

我恍然大悟,原来妈妈用涩柿子变甜糯的简单道理告诉我:追求幸福,得到欢乐,需要付出一定的代价。我刚走出大学校门,妈妈就用朴素、浅显的道理告诉我人生中追求幸福的过程,也是人生拼搏的过程。我觉得妈妈这次买的柿子吃起来格外香甜,我要把它珍藏在心里慢慢品尝。

◎洛阳网友 范利娟

好文上墙

## 爱上徒步

几天前,一个朋友对我说:“挑个晴朗的日子,咱们去徒步吧?隔一段时间走走路,感觉真是不错。”

我笑了,想起上个月的某一天,我们花了两个小时从河科大门口出发,一直走到了丰李。我们走的是一条相对偏僻的路,车少,人更少,蓝天如洗,阳光明媚,扑面的寒风似乎不那么凉,细心的朋友还发现了天边细如弯钩的月亮,“日月同辉”的美景让我们感叹了好久。我们并不以赶路为目的,说说笑笑,不足十公里的

路,不知不觉就到了。中午我们在丰李品尝了乡村美味,还去山上看了风景。

徒步,还真能让人上瘾。这一次,我们是从关林家具城出发,目的地是李村,队伍也壮大到了6个人。10点准时出发,人多了,话题也宽泛起来,大家谈论起自己早年的徒步经历。

似乎没走多长时间,队伍就到达了伊河大桥。天空不太通透,薄薄的雾浮在空中,远处伊滨区新建的高楼,含羞地遮挡了面容,只露出隐约的轮廓。站在桥

上往下看,数十米宽的水面上结着厚厚的冰,看不见冰下的河水。

在我的印象里,伊河一直是瘦弱的,纤腰不盈一握,什么时候它竟变得丰满起来?我曾多次驱车从伊河大桥上呼啸而过,竟然没有想到停下来,去看看它。

行行复行行,目的地已然在望。朋友说:过段时间咱们再走吧,从谷水走到磁涧,去乡村赶集。他的话得到了同行者的响应,我这才知道,徒步不光会令人上瘾,还具有传染性呢。

人在旅途  
八达航空  
机票 旅游热线  
66666666